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ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞI
Çevresel Etki Değerlendirmesi ve Planlama Genel Müdürlüğüne

Ziraat Mühendisleri Odası, Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği’ne bağlı olarak 6235 sayılı Kanun hükümlerine göre kurulan, Anayasanın 135 inci maddesi anlamında, kamu kurumu niteliğinde bir meslek kuruluşudur.  
Ziraat Mühendislerinin yanı sıra, 518 Su Ürünleri Mühendisi ile 105 Balıkçılık Teknolojisi Mühendisi de ODA’mız üyesidir.
Bilindiği üzere 18 Aralık 2009 gün ve 27436 sayılı Resmi Gazete’de “ Yeterlik Belgesi Tebliği” yayımlanmıştır. Söz konusu tebliğin “Yeterlik belgesi başvurularında aranacak şartlar” başlıklı 5 inci maddesinde, yeterlik belgesi almak isteyen kurum ve kuruluşların istihdam edeceği meslek mensupları arasında Su Ürünleri Mühendisleri ile Balıkçılık Teknolojisi Mühendisleri yer almamaktadır.
Ancak, söz konusu tebliğde yer hususlar, Su Ürünleri Mühendisleri ile Balıkçılık Teknolojisi Mühendislerinin de mesleki çalışma alanları içerisindedir. Adı geçen meslek mensupları, 4 yıllık lisans eğitimleri boyunca denizel çevre ve kirleticileri üzerine kapsamlı bir eğitim almakta olup, eğitim programlarında yer alan dersler aşağıda görülmektedir.

1.Genel Oşinografi




2. Kimyasal Oşinografi 

 
3. Deniz Hukuku



4. Sucul Omurgasızlar





5. Su Kalitesi




6. Deniz Balıkları



7. Deniz Biyolojisi 



8. Çevre ve Su Kirliliği


9. Kıyı Kullanımı ve Yönetimi

10. Limnoloji





11. Akışkanlar Mekaniği



12. Uzaktan Algılama




13. Göllerin Islahı ve Yönetimi


14. Ekotoksikoloji




15. Nehir ağzı Ekolojisi



16. Balık Davranışları



17. Zooloji
18. Ekoloji
19. Sürdürülebilir Ekosistem Yönetimi

20. Planktonoloji

21. Sucul Sürüngen, Kuş ve Memeliler

22. Biyolojik Çeşitlilik ve Koruma

23. Denizel Kaynaklar ve Değerlendirme

24. Çevresel Etki Değerlendirmesi ve Ekolojik İzleme

25. Botanik

26. Mikrobiyoloji
27. Balıkçılıkta Temel Modeller ve Uygulaması
28. Sucul Omurgasızların Davranış Biyolojisi
29. Balıkçılığın Modellenmesi ve İzlenmesi
30. Mühendislik Mekaniği
31. Egzotik Canlılar ve Ekosisteme Etkileri
32. Akarsu Ekolojisi

Ders başlıklarının incelenmesinden de anlaşılacağı üzere, içsu (göl, akarsu, baraj gölü, lagünler) ve denizel ekosistemi etkilemesi olası çalışmalarda görev almak üzere, tebliğde sayılan meslek grupları içerisine Su Ürünleri Mühendisleri ile Balıkçılık Teknolojisi Mühendislerinin de dahil edilmesi gerekmektedir. 
Gerek yukarıda sayılan ODA’mız üyelerinin ve gerekse ülkemizdeki 10.000 Su Ürünleri Mühendisi ile 1.100 Balıkçılık Teknolojisi Mühendisinin haklarının korunması için, tebliğin yayımlandığı tarihten itibaren en geç 60 günlük kanuni süreç içerisinde tebliğin ilgili maddesinin iptali için ODA’mızca dava açılacaktır.
Ancak, Genel Müdürlüğünüzce tebliğde değişiklik yapılacağının yazılı olarak taahhüt edilmesi ve yazımızda belirtilen doğrultuda tebliğ değişikliğinin gerçekleştirilmesi halinde dava açılmasından vazgeçilecektir.
Bilgilerinize sunarım.
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